

中国移动 China Mobile
买手机 用4G 装宽带 找移动

话费流量 随心掌控

山东移动掌上营业厅 24小时不打烊

济宁移动官方微信 扫一扫, 优惠早知道

《2016论语大会》昨起在山东电视生活频道首播

理工男答《论语》, 一点不输文科生

本报济宁10月9日讯 (记者 姬生辉) 9日19时40分至21时,《2016论语大会》在山东电视生活频道首播,此后每周日同一时间播出,共播出10期。

《2016论语大会》旨在全球范围内以喜闻乐见的方式推广《论语》文化,传播儒家经典。今年4月起,《2016论语大会》在全省近百所院校中组织校内初赛

和地区复赛,经过一轮轮的比拼,从中选出了18支队伍进入电视决赛阶段的比赛。

参赛队伍都有自己的特色。山东大学派出一个文学博士、两名硕士的豪华阵容,是名副其实的学霸队。山东警察学院派出三位颜值高的小鲜肉,他们不仅体能好,身手敏捷,擒拿格斗样样拿手,《论

语》题目根本难不倒他们。来自济宁学院的参赛者一个数学系,一个化学系,理工科的学生答起《论语》来一点不含糊。18所学校的学生们在《2016论语大会》的舞台赛论语、展风采,显示出了当代大学生对国学文化的理解和精神风貌。

此次论语大会节目中的考题也有别于传统的文学考题模式,题目设置不但

好玩儿,而且涉及面较广。如果你也对传统文化感兴趣,10月9日起,每周日晚19时40分请关注山东电视生活频道《2016论语大会》。

《2016论语大会》由中共山东省委高校工委、中共济宁市委主办,曲阜文化建设和示范区、曲阜市人民政府、山东电视生活频道承办的全球首档论语竞技益智大赛。

《济宁市大气污染防治条例》明年元旦起实施,行业主管部门职责更明晰 部门管不住扬尘,追责更容易



大气保卫战 ● 措施

《济宁市大气污染防治条例》(以下简称《条例》)将于2017年1月1日起实施,这是济宁市自具有地方立法权以来制定的第一部实体性地方性法规,《条例》将实际工作中在监督管理方面的经验进行了法律化提升,包括大气环境保护考核问责制度、空气质量生态补偿制度、环境污染联防联控制度等。同时增加8个行业主管部门协同监管扬尘污染防治工作、防治树木飞絮污染等特色条款。

文/图 本报记者 庄子帆

严重污染大气项目 将实行退出计划

禁止新建、改建、扩建严重污染大气环境的项目。市经济和信息化主管部门应当会同市发展改革、环境保护等主管部门,制定产业升级计划、严重污染大气项目退出计划,报市人民政府批准后向社会公布。

《条例》中细化了大气污染防治措施。济宁市人大常委会法工委主任陈秀海介绍,根据济宁实际情况和大气污染防治工作的客观需要,《条例》对燃煤、机动车船、扬尘、其他等方面的污染防治措施进行了重点性地规范与细化。

第15条对新建、改建、扩建污染项目做了相关规定。第16、17条对燃煤污染控制做了相关规定。第18、19、21、22条对工业及相关污染防治方面做了规定。第23、24条对扬尘污染防治做了相关规定。

其他污染防治方面,对餐饮服务油烟防治、露天烧烤、焚烧秸秆以及燃放烟花爆竹等方面的污染防治也进行了具体规范。

绿化树木乱飞絮 药治、水治并用

市、县(市、区)人民政府城市绿化部门应当采取药物防治、洒水降絮等措施,减少城市绿化树木产生的飞絮;在城市规划区新建绿化工程时应当选用不易产生飞絮的绿化树木,并制定假话逐步更换现有易产生飞絮的绿化树木。

每年春天,白色的柳絮、杨絮飞扬在济宁城区,对市民的视觉、外出造成了一定的影响,《条例》第三十一条对树木飞絮等方面的防治工作进行了明确的规定。

市、县(市、区)人民政府林业主管部门在城市规划区外新建绿化工程时应当选用不易产生飞絮的绿化树木,并制定计划逐步更换道路两侧、河流湖泊沿岸现有易产生飞絮的绿化树木;引导树木种植户种植不产生飞絮的树木。

“在不违反上位法的情况下,济宁增设了一些新内容,突出地方特色,有利于解决地方性的特殊问题。”陈秀海说,《条例》中第十六条对散煤的销售、燃用做了详细规定。第二十五条对畜禽养



荣信港安装风送式喷雾机抑制扬尘(资料图)。

殖场、屠宰场禁止建设区域进行了规定。

“《条例》中对机动车环保检验机构加强了监管,若其不按照规定进行检验出具虚假检验报告的,由环境保护主管部门责令停止违法行为,限期改正,处二万元以上五万元以下的罚款,处罚的下限由一万提高到了两万。”济宁市环保局政策法规科科长刘利文说。

三方责任更明晰 想扯皮有点难

行业主管部门在各自职责范围内制定相关行业扬尘污染治理标准和导则并向社会公布,监督管理相关行业的

单位和个人落实扬尘污染防治责任及措施。

济宁在产业结构、能源结构、地理位置等方面具有特殊性,面源污染点多面广。大气污染防治工作涵盖工业企业污染治理、建筑工地扬尘治理、道路施工扬尘治理、机动车排气治理、散煤控制、道路保洁、秸秆和垃圾禁烧、露天烧烤取缔、油品升级等多项工作,涉及环保、经信、住建、交通、城管、煤炭、工商等20多个部门,各部门责任分工不明确,推诿扯皮现象较为严重,造成大气污染防治工作落实不到位。

鉴于这种情况,《条例》中明确政府、部门、大气污染

物排放单位的责任,针对大气污染防治的具体情况采取具有可行性的管理措施,通过立法予以规范,将各项工作职责明确、固化到各个部门。

交通运输主管部门负责交通运输行业、交通基础设施建设及城市建成区外运输车辆扬尘污染防治监管工作;城市管理部门负责城市道路扬尘污染防治监管工作……在扬尘污染防治方面,通过明确扬尘污染防治监管部门,落实“管行业必须管环保”的扬尘污染防治监管思路。《条例》中系统梳理了水利、交通、城管、住建、煤炭、国土、经信、环保共8个职能部门在扬尘防治监督管理的职权。